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UFFICIO DEL PRCURATORE FEDERALE 

 

Il Procuratore Federale presso la F.I.T.D.S., avv. Bruno Nigro, c on 

riferimento ai fatti avvenuti in occasione dell’evento “Master Series”  il 
giorno 9 giugno 2024, alle ore 14:00, così come narrati dal tiratore Pietro 

LOMBARDI, e riferiti negli stessi termini anche dagli Officers presenti  

RITENUTO 

Che i fatti, così come narrati dal tiratore Pietro LOMBARDI, e riferiti negli 

stessi termini anche dagli Officers presenti, non contestati dal sig. Angelo 

MATRAXIA nel Corso del procedimento Tecnico -disciplinare innanzi al 

Comitato S.A.F.R.O. conclusosi con la sua condanna, hanno arrecato disdoro 

alla intera classe arbitrale e costituiscono indice di mancanza di rispetto  

per la funzione arbitrale, che non tollera certamente il turpiloquio, 

soprattutto nei confronti degli atleti, che nel Corso della gara si trovano 

sottoposti alla potestà arbitrale e che conseguentemente devono trovare 

negli arbitri i  primi difensori della dignità, della integrità fisica e morale 

degli atleti stessi  

Che le frasi proferite ("questo che hai detto non significa un cazzo " e "al 

corso ti hanno detto una cazzata") erano dirette a qualificare negativamente  

e criticare (in modo ingiustificabile e non consono alla funzione arbitrale ) 

la contestazione del tiratore, ma non erano tuttavia indirizzate 

direttamente e ingiuriosamente alla persona del tiratore, dovendo anche da 

ciò trarsi una linea di demarcazione tra il turpiloquio in sè e condotte 

aggressive e violente sul piano verbale  

Che l ’uso del turpiloquio in sè ha già trovato adeguata sanzione in sede  
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tecnico-disciplinare da parte del Comitato S.A.F.R.O. (sospensione di mesi 

tre) 

CONSIDERATO 

Che in relazione a quanto sopra ritenuto non pare sussistano le condizioni 

per sostenere l ’accusa in giudizio , anche in relazione a eventuale eccezione 

di ne bis in idem , pure rilevabile d’ufficio e sulla infondatezza della quale 
sorgono dubbi per le non sempre univoche posizioni di dottrina e 

giurisprudenza 

DISPONE 

i Che NON venga aperto un fascicolo disciplinare nei confronti del sig. 

Angelo MATRAXIA per per quanto sopra ritenuto e considerato  

ii Che il presente provvedimento venga comunicato a  

1. S.A.F.R.O. 

2. Presidente F.I.T.D.S.  

3. Segretario Generale F.I.T.D.S.  

4. Angelo MATRAXIA 

5. Pietro LOMBARDI 

Roma, 17 luglio 2024. 

Il Procuratore Federale presso la F.I.T.D.S.  

Avv. Bruno Nigro 
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2024.07.17 09:26:55

CN=Bruno Nigro

C=IT

2.5.4.46=202450559512623

2.5.4.5=TINIT-NGRBRN62C03H501B

RSA/2048 bits

mailto:segreteria@fitds.it

